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Ce sont les tourteaux et la moulée de coton,
la graine de lin, qui en contiennent le plus.

Si on peut nourrir les animaux rien qu'avec
du bon foin, on ne peut lef aire avantageuse-
s ment avec aucun de ces aliments employéLAIIiK seul.

Soin et alimentation des vaches laitières

CONSEILS PRATIQUES POUR OcroBRE ET
NOVEMBRE

L'étable des vaches laitières doit être
tenue bien chaude. L'air doit cependant y
être renouvelé continuellement. C'est encore
plus nécessaire ici que pour les autres animaux.
Cependant les ventilateurs doivent être placés
de manière à ne pas produire de courants
d'air nuisibles aux vaches.

Lorsque ces animaux donnent du lait et
surtout lorsque le foin est cher, il est presque
toujours plus avantageux de les nourrir au
moyen d'aliments divers associés entre eux
dans certaines proportions et suivant cer-
taines règles, et de composer ce qu'on appelle
des rations.

Or, dans tout aliment on peut trouver de
l'eau, de la graisse, de l'amidon et des sucres,
des fibres difficilement digestibles, puis enfin
une substance qui contient beaucoup d'azote.
Si on ne tient pas compte de l'eau, la nourri-
ture la plus naturelle aux vaches l'hiver c'est
le bon foin. Dans le bon foin, les éléments
dont nous venons de parler sont associés
suivant certaines proportions. Si donc on
combine une ration avec des aliments divers
autres que le foin, il faudra que ces éléments
se trouvent associés dans le mélange dans
les mêmes proportions que dans le foin.
Or, les aliments dont un fermier dispose sur
une ferme ne sont pas tous également riches
en mêmes éléments. Certains d'entre eux
contiennent par exemple plus de gras, d'autres
plus de sucre, d'autres plus de fibres. On
comprendra donc qu'en les complétant les
uns par les autres on puisse arriver à composer
une nourriture égale sinon préférable au
bon foin. Au point de vue de la composi-
tion des rations, on classe les aliments autres
que les foins en diverses catégories:

1.-Les aliments aqueux, caractérisés par
la grande quantité d'eau qu'ils contiennent.
Les patates, les racines, l'ensilage, les four-
rages verts font partie de cette catégorie.

2.-Les aliments fibreux qui contiennent
beaucoup de fibres difficilement digestibles.
Les pailles sont de cette catégorie.

3.-Les aliments farineux où l'amidon
domine comme les grains, les moulées, les
farines. Ces aliments contiennent en général
en même temps, une assez grande quantité
d'éléments azotés. C'est pour cela qu'on
les appelle aliments "semi-concentrés".

4.-Les aliments "azotés concentrés" carac-
térisés par la grande quantité de matière
azotés qu'ils renferment, comme les tour-
teaux, la graine de lin, les féveroles, les pois,
la moulée de coton, le son.

De plus, tous ces aliments contiennent'plus
ou moins de gras, et lorsqu'on lesuassocie
entre eux, ils apportent dans la ration une
quantité de gras presque toujours suffisante.

La paille employée seule ne nourrirait pa
suffisamment; les betteraves ou lensilag
seuls affaibliraient et relâcheraient les animam
les tourteaux ou les grains seuls les échauf
feraient et les exposeraient à des inflammation
d'intestins, et coûteraient du reste trop cher

Les aliments entrant dans les 4 catégoriet
dont nous venons de parler doivent don<
toujours être mélangés entre eux avec di
bon foin avant d'être servis aux animaux.

Le bon foin doit en général former la base
des rations. On en donne de 8 à 10 lbs par
jour pour une bonne vache de poids moyen.
Certains praticiens conseillent de ne pas le
hacher ou de ne le hacher qu'en partie.
Dans ce dernier eus, on'mélangera la partie
hachée avec la paille, les racines et les ali-
ments concentrés.

A ce foin on ajoutera 35 à 40 lIbs d'ensilage
ou de racines, par tête et par jour. Les
racines doivent être coupées et l'ensilage
haché.

Quant à la paille, que l'on donne en même
temps, on doit la hacher en tout ou en partie
et mélanger la partie hachée aux racines et
aux aliments concentrés. La partie non
hachée de la paille se donne généralement à
la fin du repas. Pour les animaux trop
gourmands on peut en donner mélangée à du
foin au commencement du repas. Cela les
empêchera de manger trop avidement et
trop vite les racines et autres aliments qu'on
leur donnera après. La paille non mangée
doit être employée comme litière. On en
fait entrer dans les rations environ de 5 à
d lbs, par tête et par jour. C'est la paille
d'avoine qui convient le mieux pour les vaches.

La ration sera complétée par environ 5
lbs d'un mélange par moitié de grains et de
tourteaux ou moulée de coton, ou de farine
de lin. On les donnera mélangés à la paille
hachée, aux racines et au foin haché. On
peut laisser fermenter ce dernier mélange
douze heures en tas avant de le servir.

La ration que nous venons d'indiquer peut
convenir pour une vache de poids moyen et
dans des conditions normales. Appelons-la
ration normale". Elle contient les matières

azotées, l'amidon, les sucres et les fibres à
Peu près dan les proportions dans lesquelles
ils se trouvent dans le bon foin (si on ne tient
pas compte de l'eau).

Lorsque la qualité des foins, des graines, de
racines et des tourteaux varie, voici une
idée de la manière de procéder pour balancer
la ration.

Pour augmenter la proportion de fibres, on
peut augmenter la proportion de paille.

Pour augmenter les éléments azotées, on
augmente la proportion de tourteaux ou de
grains.

Pour augmenter les éléments azotés, on
augmente la proportion des racines.

Si le foin est du foin riche en matières
ibreuses comme le foin de marais, par exem-

ple, on supprimera la paille et onla remplacera
mar une quantité équivalente de foin et de
pus, comme ce foin est pauvre en matières

azotées et est farineux, on augmentera la
quantité de grains et de tourteaux ou de
moulée. Si on emploie l'ensilage au lieu
de racines, comme il renferme plus de fibres
que les racines, il faudra diminuer ou même
supprimer la paille en augmentant un peu
la quantité d'ensilage ou celle du foin. Plus
le foin et l'ensilage seront grossiers, moins il
faudra donner de paille.

Plus le foin sera pauvre, plus il faudra de
grain et de tourteaux.

Par la pratique on arrive vite à savoir
balancer convenablement ses rations en pro-
cédant comme nous venons de l'indiquer.

Un bon praticien ne sera jamais embar-
rassé sous ce rapport.

La même ration ne conviendra pas toujours
à toutes les vaches. Il faut faire attention
aux déjections des animaux. Si elles sont
trop claires, il faut augmenter un peu la
quantité de grains et de tourteaux ou dimi-
nuer la quantité de racines ou d'ensilage.
Si elles sont trop dures, il vaut mieux dimi-
nuer la quantité de tourteaux.

Nous n'avons pas la prétention dans ces
lignes de faire de la science et de donner des
règles invariables; ce que nous voulons, c'est
indiquer au cultivateur un moyen de se guider,
suffisamment compréhensible et exact pour
une bonne partie des cas qui se présentent
en pratique.

On prépare chaque jour une quantité suffi-
sante de chacun des aliments employés pour
que leurs poids soient entre eux à peu près
dans les proportions que nous avons indiquées,
et pour que chaque animal ait autant du
mélange qu'il en peut manger et digérer.
Mettre du sel à la disposition des vaches ou
saler les rations, Les animaux doivent
aussi avoir de la bonne eau à leur disposition.

Comme les cultivateurs ne peuvent pas
toujours se procurer des tourteaux ou de la
moulée de coton, nous leur conseillerons forte-
ment de semer de la graine de lin. Le lin.
vient admirablement dans la province
La graine de lin moulue est un des aliments
concentrés les meilleurs. Elle est très riche
en azote et, de plus, elle est aussi très riche
en graisse, et elle a la propriété de ne pas
constiper les animaux. Pour les vaches lai-
tières, il sera toujours bon de la mélanger à
d'autres grains; elle doit toujours être donnée
moulue. Quand l'avoine est bon marché
elle peut avec avantage entrer dans les ra-
tiens.

Pour servir les rations on peut hacher la
paille, le foin, les racines, puis donner de
ce mélange autant que chaque vache peut
en manger. 'On peut le laisser plus ou moins
fermenter comme nous l'avons dit plus haut.
Lorsqu'il y a des betteraves, qui sont un
aliment riche en sucre, par la fermentation
il se forme un peu d'alcool qui donne au
mélange une saveur agréable qui excite
l'appétit des vaches. La fermentation ne
doit cependant jamais être poussée jusqu'à
la transformation de l'alcool formé en vinai-
gre (acide acétique) qui est nuisible aux
vaches. Elle doit être très légère. L'ensi-
lage bien fait communique aussi la même
saveur à la ration.

Des praticiens recommandent de donner
d'abord une partie du foin non haché, puis
lorsque la faim des vaches est un peu calmée,


